
 

 

22 май -Mеждународен ден на биологичното 

разнообразие под мотото 

„Действия на местно ниво, за глобално въздействие“ 

 

Международния ден на биологичното разнообразие е обявен от ООН и се отбелязва 

всяка година на 22 май. Отбелязването и събитията на този ден повишават обществената 

осведоменост, ангажираност и подкрепа в опазването и устойчивото ползване на 

биологичното разнообразие и генетичните ресурси. Страните по Конвенцията за 

биологично разнообразие работят за значително намаляване на загубата на видове и 

местообитания в дивата природа в глобален, национален и регионален мащаб, включващо 

и борбата с бедността и подобряване на условията за съществуване на всички форми на 

живот на Земята. 

Кампанията за Международния ден на биологичното разнообразие през 2026 г. е под 

мотото „Действия на местно ниво, за глобално въздействие“ и подчертава 

съществената роля на местните действия за постигане на целите и задачите на 

Глобалната рамка за биологичното разнообразие  от Кунмин-Монреал до 2030 г. 

(KMGBF). 

Подчертава се, че прилагането на мерките от стратегическите документи в крайна сметка 

се случва на място, чрез решенията и усилията на правителствата, коренното население и 

местните общности, бизнеса и отделните лица, всеки от които допринася в собствения си 

контекст. Чрез свързване на местните инициативи с глобалните цели и амбиции, 

кампанията подчертава как разнообразните, базирани на място действия, колективно 

движат напредъка към визията за 2050 г. „Живот в хармония с природата, за бъдещето”. 

Логото на тазгодишната кампания, създадено за глобалното честване, отдава почит на 

всички участници по целия свят, които дават своя принос в напредъка по прилагането на 

KMGBF. Уникален и незаличим, моделът на пръстов отпечатък символизира 

важността на индивидуалните действия. Разширяващите се линии в модела предават 

визуална метафора за въздействие, простиращо се отвъд местното ниво. Погледнати 



отляво надясно, линиите се превръщат в сходящи вълни към точка, илюстрираща синята 

планета. Това илюстрира как глобалният прогрес се връща на местно ниво, в полза на 

хората и природата. 

„Пръстовият отпечатък” е с цветовете на марката на Глобалната рамка за 

биоразнообразие, символизира важността на одобряването на 23-те цели на KGBF. 

Всеки отделен цвят в модела представлява цел. Разгледани заедно, те образуват неделимо 

цяло. Цветовата палитра символизира и многообразието от действия, случващи се по 

целия свят – в различни часови зони, сектори и общности. Глобалната рамка за 

биологично разнообразие за 2030, за по-кратко се нарича „Плана за биоразнообразие”. 

 

За повече информация: 

https://www.cbd.int/idb/default.shtml 

https://www.cbd.int/biodiversity-day/2026 
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